
 

MoVimento 5 Stelle 

Interrogazione a risposta scritta 

GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 5 STELLE" 

Oggetto: Gestione evento Festival delle Sagre 2023 

Il sottoscritto consigliere comunale Massimo Cerruti  

Premesso che: 

- Il Festival delle Sagre è una importantissima manifestazione che ogni anno richiama in città una moltitudine di 
persone con importante ricaduta in termini economici, di immagine e di promozione per la città, gli operatori, 
esercenti e le Proloco; 

- Alla base di tutto vi è un grande lavoro e dedizione da parte di volontari di tutta la provincia al fine di 
realizzare una bellissima sfilata e piatti di cucina tradizionale di notevole qualità; 

- L’evento, laddove venga organizzato bene, costituisce una rilevante e fondamentale fonte di finanziamento 
annuale per tutte le proloco partecipanti; 

 
Considerato che: 

- L’organizzazione è in capo all’Amministrazione Comunale; 

- A seguito della novità introdotta quest’anno a riguardo la distribuzione del vino/acqua si sono riscontrate 
grosse problematiche e lamentele, soprattutto nella serata di maggior afflusso di sabato, laddove per avere 
anche solo un bicchiere di vino od una bottiglietta di acqua bisognava innanzitutto essere in possesso di un 
“lasciapassare” ottenibile solo con il consumo di un piatto e poi fare un ulteriore coda presso i punti di 
distribuzione che, rispetto al numero degli stands, erano in misura molto minore; 

- Per la ragione del punto precedente si sono originate attese di persone anche di 40 minuti con il piatto in mano 
da consumare che li ha costretti di fatto a consumare il pasto senza bere; 

- Continuano ad essere carenti protezioni e ripari con la conseguenza che nella calda giornata di domenica con 
un sole ad oltre 30 gradi la piazza ed i tavoli risultavano vuoti e la gente tutta ammassata in piedi sotto le piante 
invadendo anche gli scaloni al fine di sedersi sui gradini a tal punto da constringere la security a dirottare gli 
accessi alla piazza da altre parti; 

- Nel corso della serata/nottata di sabato il centro di Asti è stato positivamente invaso da una enorme quantità di 
gente lungo tutte le vie principali ed era l’occasione migliore per presentare e promuovere la bellezza della 
nostra città a forestieri ed invece incredibilmente alcune zone erano completamente buie e poco sicure come i 
portici della Provincia laddove il buio pesto aveva pure invogliato anche accampamenti e bivacchi di 
sconosciuti con conseguente sensazione di poca sicurezza; 

- Analoga situazione in via Cavour che risultava inspiegabilmente buia e completamente senza illuminazione, 
oltre a Piazza Statuto in cui l’illuminazione è già di per sé normalmente molto scarsa; 

 
INTERPELLA 

Il Sindaco e la Giunta  

Per: 



1) Sapere per quale ragione, da chi e con quali provvedimenti è stata decisa la disastrosa modalità di 
somministrazione di acqua e vino che di fatto ha ostacolato e indispettito in ogni modo possibile le persone a 
bere e usufurire del buon vino paradossalmente nella Città del Vino; 

2) Sapere sulla base di quali valutazioni ogni anno vengono apportate modifiche che paiono contrarie alla logica 
come quella di passare da oltre 20 punti di mescita distribuiti e vicini alle portate e pochi punti presi d’assalto; 

3) Sapere perchè non si prevedono ripari da caldo, sole o pioggia leggera come avviene in analoghe 
manifestazioni limitrofe (tipo Casale Monferrato per citarne una) posizionando tavoli allo sbaraglio senza 
sfruttare ad esempio in qualche modo anche le aree alberate intorno la piazza attrezzandole adeguatamente; 

4) Sapere se l’Amministrazione non pensa che con una organizzazione per certi versi così approssimativa, 
lacunosa ed errata si rischia di affossare definitivamente una importantissima manifestazione vanificando e 
danneggiando il lavoro, la dedizione, la passione ed il volontariato di molte persone e associazione che 
sopravvivono grazie a tale evento; 

5) Sapere per quali ragioni punti così importanti e strategici della città erano totalmente al buio nel momento di 
massimo afflusso di gente; 

6) Sapere qual’è stato l’investimento del Comune per realizzare il Festival delle Sagre, gli introiti da parte di 
sponsor e altri ed il bilancio complessivo seppur provvisorio della manifestazione; 

7) Sapere quale è stato l’investimento del Comune, gli introiti ed il bilancio complessivo seppur provvisorio della 
Douja D’or e del Palio. 

 
 
 
Asti, 11/09/2023       

                                                                                                                                                       
Il Consigliere                                                                                                                                                                   
Massimo Cerruti 


